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單選題【四選一，共50題，每題2分，共100分】  
 

C 1 當一載流導線置於磁場中時,下列敘述何者錯誤？ 

(A) 感應力與電流成正比 

(B) 感應力與導線長度成正比 

(C) 感應力與磁通密度成反比 

(D) 感應力與電流方向和磁場方向的夾角有關 

 

C 2 關於旋轉運動的角加速度 α,下列何者錯誤？ 

(A) 單位為 rad/sec²                                        (B) α = dω/dt        

(C) 與轉矩成反比關係                                  (D) 與轉動慣量有關 

 

B 3 關於時變磁場的感應電壓,下列敘述何者錯誤？ 

(A) 感應電壓與線圈匝數成正比                  (B) 磁通量不變時也會產生感應電壓 

(C) 感應電壓與磁通量變化率有關              (D) 感應電壓的方向可由冷次定律決定 

  

D 4 關於 Y-Y接線法的敘述,下列何者錯誤？ 

(A) 一次側線電壓與二次側線電壓比為匝數比 

(B) 有第三諧波干擾問題 

(C) 若負載為不平衡,則變壓器之相電壓會不平衡 

(D) 實際上為最常使用的接線方式 

 

A 5 一個三相變壓器,若採用 Y-Y接線,則其線電壓比為： 

(A) 等於匝數比                                              (B) 等於匝數比的平方根 

(C) 等於匝數比的 2倍                                  (D) 等於匝數比的 3倍 

 

B 6 變壓器開路試驗的主要目的是： 

(A) 測量銅損              (B) 測量鐵損              (C) 測量效率              (D) 測量阻抗 

 

D 7 短路試驗時,施加於高壓側的電壓約為額定電壓的： 

(A) 100%                     (B) 50%                      (C) 25%                       (D) 5% 

 

C 8 變壓器中的鐵芯損失是由哪些因素決定？ 

(A) 頻率、材質、溫度                                   (B) 電流、電壓、阻抗 

(C) 尺寸、頻率、磁通密度                           (D) 電流、阻抗、溫度 

 

C 9 關於三相整流電路,下列何者正確？ 

(A) 三相半波整流的濾波因數大於全波整流 

(B) 輸出電壓的波動較單相整流大 

(C) 三相全波整流的濾波因數最小 

(D) 輸出功率較單相整流小 
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C 10 在 DIAC的特性中,下列何者錯誤？ 

(A) 可雙向導通                                               (B) 相當於兩個 SCR反向並聯 

(C) 需要閘極驅動才能導通                           (D) 特性曲線對稱 

 

D 11 下列哪一種整流方式的輸出電壓漣波最小？ 

(A) 單相半波整流      (B) 單相全波整流      (C) 三相半波整流      (D) 三相全波整流 

 

B 12 單相全波整流電路中,若輸入電壓為 Vm sin(ωt),則輸出的直流電壓值為： 

(A) Vm/π                     (B) 2Vm/π                   (C) Vm/2                     (D) 2Vm 

 

A 13 在 SCR的直流截波電路中,輸出電壓的計算方式為： 

(A) Vo = Vs × D         (B) Vo = Vs/D           (C) Vo = D/Vs            (D) Vo = Vs × t 

 

C 14 關於直流電機的穩態運轉,下列敘述何者正確？  

(A) 電樞端電壓必等於電源電壓  

(B) 電樞中的電流大小恆為零  

(C) 感應電動勢等於外加電壓減去電阻壓降  

(D) 轉速與負載無關 

 

B 15 直流電機的換向器主要功能為何？ 

(A) 增加轉速              (B) 整流交流為直流  (C) 降低電阻              (D) 提高效率 

 

D 16 下列何者不是直流電機的功率損失來源？ 

(A) 銅損失                  (B) 鐵心損失              (C) 機械損失              (D) 感應損失 

 

B 17 直流電機中,Z=2CNc中的 Z代表什麼？  

(A) 磁極數                  (B) 導體總數              (C) 線圈匝數              (D) 並聯支路數 

 

A 18 若將 1000歐姆之電阻連接於發電機之端點,當電樞產生反電勢為 833.35伏特時,其

電流值約為多少安培？ 

(A) 0.83A                    (B) 1.66A                    (C) 2.49A                    (D) 3.32A 

 

B 19 直流電機的磁極距百分率 P的定義為何？  

(A) P = (線圈之電角/90°)×100%                   (B) P = (線圈之電角/180°)×100%  

(C) P = (線圈之電角/270°)×100%                 (D) P = (線圈之電角/360°)×100% 

 

C 20 在實際的直流電機中,感應電動勢主要取決於哪三個因素？ 

(A) 電阻、電流、功率  

(B) 磁通密度、結構常數、溫度  

(C) 磁極中之磁通密度、電機結構常數、轉速  

(D) 電壓、電流、磁通 
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C 21 關於直流電機的感應電動勢,下列敘述何者正確？ 

(A) 與磁極數無關                                           (B) 與導體總數無關  

(C) 與轉速和磁通量都有關                           (D) 只與轉速有關 

 

B 22 關於直流發電機中的外激磁方式,下列何者正確？ 

(A) 磁場電流由電樞自行供應                      (B) 磁場電流由外部獨立電源供應  

(C) 不需要磁場電流                                      (D) 磁場電流由電刷供應 

 

D 23 直流發電機的效率計算應考慮:  

(A) 只計算銅損  

(B) 只計算機械損失  

(C) 只計算鐵心損失  

(D) 須計算所有損失(包括銅損、機械損失、鐵心損失等) 

 

C 24 直流發電機的感應電壓(E(A)與下列何者成正比？  

(A) 只與轉速成正比                                      (B) 只與磁通量成正比  

(C) 與轉速及磁通量都成正比                      (D) 與轉速及磁通量都成反比 

 

C 25 直流發電機的電壓調整率(VR)定義為:  

(A) (無載電壓+額定電壓)/額定電壓            (B) (無載電壓-額定電壓)/無載電壓  

(C) (無載電壓-額定電壓)/額定電壓             (D) (額定電壓-無載電壓)/額定電壓 

 

A 26 分激發電機和外激發電機的主要差別在於: 

(A) 磁場電流的供應方式不同                      (B) 端電壓特性不同  

(C) 轉速要求不同                                          (D) 功率容量不同  

 

C 27 當發電機並聯運轉時,必須符合:  

(A) 兩機轉速相同      (B) 兩機容量相同      (C) 兩機極性相通      (D) 兩機效率相同 

 

C 28 直流發電機中電樞電阻 RA的作用是:  

(A) 提供激磁磁通      (B) 產生感應電動勢  (C) 造成內部壓降      (D) 改善換向性能 

 

C 29 關於直流電動機的電樞反應，下列敘述何者錯誤？ 

(A) 會使磁場減弱                                          (B) 會影響換向特性 

(C) 會增加電動機效率                                  (D) 會造成磁通變形 

 

C 30 下列何者不是直流電動機的損失種類？ 

(A) 銅損                      (B) 鐵損                      (C) 電容損失              (D) 機械損失 

 

B 31 關於直流電動機的電樞電阻 RA，下列敘述何者正確？ 

(A) 越大越好              (B) 應盡量減小          (C) 與效率無關          (D) 與轉速無關 

 



4 
 

B 32 直流電動機的輸出功率為： 

(A) VT × IA                (B) EA × IA                (C) VT × IF                 (D) EA × IF 

 

C 33 關於直流電動機的軸承，下列敘述何者錯誤？ 

(A) 需要定期維護      (B) 影響機械損失      (C) 與電機效率無關  (D) 影響運轉噪音 

 

D 34 下列何者不是交流電機的功率損失？ 

(A) 轉子與定子之銅損失                              (B) 鐵心損失 

(C) 機械損失                                                  (D) 電容損失 

 

A 35 線圈的跨距為全距時,感應電壓為: 

(A) 最大                      (B) 最小                      (C) 零                          (D) 一半 

 

B 36 關於交流電機的感應轉矩，下列何者正確？ 

(A) 轉子磁場越強感應轉矩越小 

(B) 定子磁場與轉子磁場夾角為 90度時轉矩最大 

(C) 轉矩大小只與轉速有關 

(D) 轉矩大小與磁場強度無關 

 

A 37 同步發電機的內部電壓 EA與下列何者有關？ 

(A) 磁通 φ與角速度 ω                                   (B) 僅與磁通 φ有關 

(C) 僅與角速度 ω有關                                  (D) 與負載電流有關 

 

A 38 當同步發電機採用 Y型連接時，輸出功率 Pout為： 

(A) √3VTIL cosθ         (B) 3VφIA cosθ          (C) VTIL cosθ            (D) VφIA cosθ 

 

B 39 Y型連接發電機的相電壓為 277V，則其線電壓為： 

(A) 277V                     (B) 480V                     (C) 380V                     (D) 220V 

  

A 40 同步發電機轉子轉速與同步速度的關係為： 

(A) 永遠相等                                                  (B) 總是大於同步速度 

(C) 總是小於同步速度                                  (D) 可能大於或小於同步速度 

 

B 41 同步發電機的頻率與轉速關係式為 fe = (nmP)/120，若一台 4極同步發電機以 1800

轉/分的速度運轉，其輸出頻率為？ 

(A) 50 Hz                    (B) 60 Hz                    (C) 120 Hz                   (D) 180 Hz 

 

D 42 同步發電機的內部電壓 EA與磁場電流 If的關係為？ 

(A) 反比關係              (B) 二次方關係          (C) 對數關係              (D) 線性正比關係 
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C 43 同步發電機的最大輸出功率出現在功率角 δ為多少度時？ 

(A) 0°                           (B) 45°                        (C) 90°                        (D) 180° 

 

A 44 同步電動機中，若 EA > Vφ，此時功率因數為何？ 

(A) 超前                      (B) 落後                      (C) 統一                      (D) 不確定 

 

B 45 感應電動機之定子與同步電動機相同，當三相電源加於定子時，會產生何種磁

場？ 

(A) 固定磁場              (B) 旋轉磁場              (C) 交變磁場              (D) 脈衝磁場 

 

B 46 感應電動機的轉差頻率 fr與系統頻率 fe之關係為何？ 

(A) fr = fe                    (B) fr = s × fe              (C) fr = fe/s                 (D) fr = fe × (1-s) 

 

C 47 感應電動機在啟動時，轉差率 s為多少？ 

(A) s = 0                      (B) s = 0.5                   (C) s = 1                      (D) s = 2 

 

B 48 感應電動機的轉子鎖住試驗主要目的為何？ 

(A) 測量定子電阻      (B) 測量轉子電阻      (C) 測量磁化電抗      (D) 測量機械損失 

 

B 49 感應電動機的等效電路中，R2/s代表： 

(A) 機械功率              (B) 轉差功率              (C) 銅損                      (D) 鐵損 

 

A 50 感應電動機效率的計算公式為： 

(A) Pout/Pin                (B) Pin/Pout                (C) (Pin-Pout)/Pin       (D) (Pout-Pin)/Pout 

 

  


